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Conseil d’établissement de la Polyvalente Robert-Ouimet Le procès-verbal 

 

 

Procès-verbal de la séance régulière du conseil d’établissement de la Polyvalente Robert-Ouimet, tenue le                                  
28 janvier 2026, à 18 h 45 à la bibliothèque de la Polyvalente Robert-Ouimet au 1450, 3e avenue à Acton Vale. 

 

Sont présents, Mesdames et Messieurs  Arès, Amélika, représentante des élèves 
 Baillargeon-Landry, Maude, représentante des parents 
 Belleville, Nathalie, représentante du personnel professionnel  
 Bourgeois, Elen, représentante des parents 
 Chartier, Marianne, représentante de la communauté 
 Côté, Patricia, représentante du personnel enseignant 
 Garcia Ramirez, Marcos Jesus, représentant des élèves  
 Gauthier, Manon, représentante des parents 
 Lafontaine, Karine, représentante des parents 
 Leclair, Richard, représentant du personnel enseignant 
 Lussier, Keven, représentant du personnel de soutien 
 Marois, Sébastien, représentant du personnel enseignant 
 Slight, Diane, représentante des parents 

Sont absents, Mesdames et Monsieur  Demers, Jordan, représentant des parents 
 Favreau, Émilie, représentante de la communauté 
 Fortier, Véronique, représentante du personnel enseignant 

Sont invitées, Mesdames  Côté, Marie-Kim, secrétaire de réunion 
 Robichaud, Catherine, directrice adjointe 
 Trottier-Letarte, Valérie, directrice 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1. Ouverture de l’assemblée et constatation du quorum 

 
Madame Elen Bourgeois souhaite la bienvenue à tous les participants. La rencontre débute 
après constatation du quorum.  

 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
 
Ordre du jour 
 

1. Ouverture de l’assemblée et constatation du quorum 
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2. Adoption de l’ordre du jour 

 
3. Adoption et suivi du procès-verbal de la réunion du 3 décembre 2025 

Suivis : 
- Rapport annuel (résultats) 

 
4. Parole au public (10 minutes) 

 
5. Parole aux représentants des élèves 

 
6. Parole à la déléguée du comité de parents 

 
Décision 

 
7. Activités éducatives : 

7.1- Calendrier des activités 
7.2- Sorties pour 25-26 
 

8. Grille-matières pour 26-27 – Changement ESI Parcours 
 
9.  Coût des volets 

 
Consultation 
 

10. Consultation obligatoire auprès des élèves 
 

Information 
 

11. Normes et modalités math SN5 
 

12. Code vestimentaire 
 

13. Budget révisé 
 

Consultation 
 

14. Objectifs, principes et critères de répartition des ressources 
 
15. Critères de sélection d’une direction d’établissement 
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C26-01-01 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

C26-01-02 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Information 
 

16. Politique 219 
 

17. Correspondance 
 

18. Varia 
 

19. Levée de l’assemblée 
 

Monsieur Keven Lussier demande d’ajouter le point Campagne de financement au varia. 
 

Proposé par Madame Nathalie Belleville 
Adopté à l’unanimité 

 
 

3. Adoption et suivi du procès-verbal de la réunion du 3 décembre 2025 
 
- Rapport annuel (résultats) 

Madame Valérie Trottier-Letarte revient sur la baisse de 20 % en lecture de 2e secondaire par 
rapport à l’année précédente. Elle ajoute que le Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 
a aussi eu une diminution en lecture qui est de 7,7 %.   
 
Madame Valérie Trottier-Letarte informe que le taux de réussite des élèves est de 60 %, se 
détaillant ainsi : 
-18 % des élèves ont entre 60 et 65 % 
-11 % des élèves ont entre 66 et 69 %  
-31 % des élèves ont entre 70 et 100 % 
 
Elle précise que la cohorte est assez faible en général. Les notes sont basses aussi en histoire 
et en mathématique. 

 
 

Proposé par Madame Karine Lafontaine 
Adopté à l’unanimité 

 
 

4. Parole au public (10 minutes) 
 
Aucun public 
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5. Parole aux représentants des élèves 
 
Madame Amélika Arès et Monsieur Marcos Jesus Garcia Ramirez présentent les activités 
thématiques :  
 
Noël : 
- Match d’improvisation 
- Match de hockey des élèves contre le personnel de l’école 
- Distribution de barbe à papa et de pop corn (Madame Amélika Arès souligne que ceux qui 

assistaient au match d’improvisation n’ont pas pu avoir de barbe à papa et de pop corn puisque 
la distribution se faisait en même temps. Elle propose de faire la distribution plus longtemps 
la prochaine fois.)  

- Projection de films 
- Décoration en arts plastiques de boules de Noël (ce fut un succès) 
 
Journée pyjama 
 
Journée jumeaux (le taux de participation a été faible, une autre thématique sera choisie l’an 
prochain) 
 
 
 

6. Parole à la déléguée du comité de parents 
 
Madame Manon Gauthier explique que lors de la rencontre du 5 novembre au comité de 
parents, ils ont été consultés pour les calendriers scolaires des trois prochaines années scolaires.  
Aussi, PHD a été retenu pour un projet pilote en science qui s’appelle Nature étude. Ensuite, la 
problématique par rapport au transport scolaire a été abordée. Les plus jeunes se retrouvent 
avec les plus vieux lors du transfert d’autobus à Saint-Hyacinthe et il manque de surveillance. 

 

Madame Manon Gauthier informe que lors de la séance du 3 décembre, ils ont discuté de la 
classe Progrès qui va probablement être retirée. Les membres du comité de parents souhaitent 
avoir l’avis des membres du Conseil d’établissement sur le sujet. Nos membres sont d’avis que 
nous devons avoir quelque chose d’autre qui répond aux besoins des élèves pour remplacer 
cette classe avant d’envisager de la fermer. Ensuite, Madame Manon Gauthier explique que la 
problématique sur le transport scolaire a encore été abordée. Beaucoup d’élèves manquent leur 
autobus, il manque d’effectifs, parfois ce ne sont pas les bons autobus qui arrivent pour les 
élèves à mobilité réduite, etc. Ensuite, la Politique 219 a été présentée. Pour terminer, une 
conférencière a été choisie et c’est Madame Mylène Paquette.  

 
 
 
Décision 
 

 
7. Activités éducatives :  
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C26-01-04 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

7.1 Calendrier des activités 
 

Madame Valérie Trottier-Letarte présente le calendrier des activités envoyé préalablement. 
Deux nouvelles activités s’ajoutent : 
- 18 mars Conférence sur la représentation de la sexualité pour les élèves de secondaire 3 et 

les élèves de 15-16 ans en adaptation scolaire. 
- 14 mai Simulation d’accident pour contrer l’alcool au volant pour les élèves de secondaire 

5 et FMS-Pré-DEP.  
 

 
7.2 Sorties pour 25-26 

 
Madame Valérie Trottier-Letarte nous informe qu’il n’y a aucune nouvelle sortie. 

 
 

Proposé par Monsieur Sébastien Marois 
 

Approuvé à l’unanimité 
 
 

8. Grille-matières pour 26-27 – Changement ESI Parcours 
 

Madame Valérie Trottier-Letarte explique que nous avons réajusté la grille-matières pour 
ajouter une période d’anglais (passant de 3 à 4) et diminuer une période de sciences (passant 
de 5 à 4). Les départements concernés ont été consultés et sont d’accord avec cette 
modification. Comme les élèves doivent terminer et réussir l’anglais de 5e secondaire, il 
convient d’ajouter une période pour leur donner suffisamment de temps. Pour les sciences, le 
MEQ prévoit 4 périodes en secondaire 1, 2 et 4 et 6 périodes en secondaire 3. Il est donc 
convenable de mettre seulement 4 périodes à l’horaire, car ce sont les sciences de secondaire 
4 qui sont nécessaires pour l’obtention du diplôme.  
 
 

Proposé par Madame Karine Lafontaine 

 
Approuvé à l’unanimité 

 
 

9. Coût des volets 
 

Madame Valérie Trottier-Letarte présente les coûts des volets et des options pour l’an 
prochain.  
 
Le coût des volets reste le même que l’année dernière, soit :  
- Volet Plus : 240 $ 
- Volet Actif : 300 $ 
- Volet Théâtre-Cinéma : 200 $ 
- Volet Arts plastiques : 200 $ 
- Volet Hockey : 300 $ 
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Le coût des options reste le même que l’année dernière, soit : 
- Éducation physique : 300 $ 
- Arts plastiques : 300 $ 
- Art dramatique : 300 $ 

 
 
Proposé par Madame Nathalie Belleville 

Approuvé à l’unanimité 
 
 

 
Consultation 
 

10. Consultation obligatoire auprès des élèves 
 
Madame Valérie Trottier-Letarte propose que les élèves soient consultés pour le choix du code 
vestimentaire parmi 3 profils qui ont été retenus. Il est convenu qu’un sondage sera effectué 
pour tous les élèves de l’école et qu’ensuite une statistique sera donnée par niveau pour 
connaître les préférences par niveau.  

 
 
Proposé par Monsieur Richard Leclair 

Approuvé à l’unanimité  
 

 
 
Information 
 

11. Normes et modalités math SN5 
 
Madame Valérie Trottier-Letarte annonce qu’il n’y aura pas de note à l’étape 2 pour la 
compétence 1 – Résoudre en mathématique, car il n’y a pas suffisamment de traces pour porter 
un jugement. Mettre une note à cette étape pourrait porter préjudice aux élèves, car un examen 
à lui seul vaudrait 20 % de l’année dans la compétence résoudre. L’évaluation sera reportée à la 
3e étape. 
 
Madame Catherine Robichaud informe que la situation est identique pour la compétence 
pratique en science de secondaire 4. 

 

 

12. Code vestimentaire 
 
Madame Valérie Trottier-Letarte explique que le comité règlements a travaillé des balises pour 
le code vestimentaire. Cinq profils ont été imaginés et soumis à l’ensemble de l’équipe-école 
qui devait voter pour leur profil idéal. Des cinq profils, les deux moins populaires ont été 
éliminés. Les trois profils restants seront présentés aux élèves et soumis aux votes. Les 
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résultats de toutes les étapes seront présentés au CÉ qui prendra la décision finale quant aux 
balises du code vestimentaire. 
 
 
 

13. Budget révisé 
 

Madame Valérie Trottier-Letarte présente le document.  
 
 
 
Consultation 

 

14. Objectifs, principes et critères de répartition des ressources 

Madame Valérie Trottier-Letarte informe qu’aucun changement n’a été apporté par rapport à 
l’année dernière.   

 
 

15. Critères de sélection d’une direction d’établissement 

Madame Valérie Trottier-Letarte explique que chaque année, le Conseil d’établissement doit 
être consulté sur les critères de sélection d’une direction d’établissement. Les directions et la 
secrétaire de réunion quittent pour ce point. Le formulaire FORMS est rempli et envoyé au CSS.  

 
 
Information 
 
16. Politique 219 

 
Madame Valérie Trottier-Letarte explique que les changements sont indiqués en rouge dans le 
document et sont les suivants : 
- Aucune demande de changement d’école ne sera acceptée entre la rentrée et le 15 octobre.      
     C’est lié à l’opération de la déclaration de la clientèle 
- Plusieurs changements concernant la maternelle 4 ans 
- Au secondaire les inscriptions se font maintenant seulement dans l’école de secteur 
- Au secondaire les élèves qui désirent faire un changement d’école doivent en faire la  
     demande à l’organisation scolaire 
- Les critères pour les demandes hors territoire ont été ajoutés 
 
 
 

17. Correspondance 
 

Aucune correspondance 
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C26-01-08 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

18. Varia 
Monsieur Keven Lussier informe que les élèves de secondaire 4 et 5 désirent faire une 2e 
campagne de financement pour le voyage à Toronto. Cette campagne de financement se ferait 
avec Campagne Québec et débuterait le 2 février.  
 

 
Proposé par Madame Diane Slight 

Approuvé à l’unanimité  
 

 
 
19. Levée de l’assemblée 

 
Monsieur Keven Lussier propose la levée de l’assemblée à 19 h 52. 
 

Adopté à l’unanimité 
 
 
 
 
 

_________________________________          _____________________________ 
              Elen Bourgeois, présidente                     Valérie Trottier-Letarte, directrice 

 


